



济宁太白湖新区与华侨城华东投资有限公司签约

# 华侨城文旅综合体落户太白湖畔

本报济宁1月10日讯(记者 崔培 通讯员 步遥 林通)

1月10日上午,济宁太白湖新区与华侨城华东投资有限公司签约,华侨城文化旅游综合体项目落户太白湖新区,这标志着双方开启合作新篇章。

“华侨城文旅综合体项目的落地,可以不断挖掘济宁文旅潜力、提升济宁文旅价值,优化文化资源配置,开拓文旅产业布局,对培育产业新动能,激发产

业新活力,打造济宁文旅新品牌,具有重要意义。”济宁太白湖新区管委会副调研员王景奎说。

“济宁是孔孟之乡、运河之都、文化之城,通过在新老城区的参观,更加深切地感受到济宁市委市政府高起点规划、大手笔运作、高标准建设的胆识和气质。”华侨城华东投资有限公司党委书记、副总经理冯军表示,华侨城集团和太白湖新区签约,是典型的强强联合,双方有信心

在市委市政府的引领下,以华侨城的品牌、专业和能力打造一个以文化为根基,以旅游为主题,以体验为特色的大型文化旅游项目。

华侨城集团有限公司董事、总经理、党委副书记姚军表示,华侨城工作团队多次到济宁现场勘察,寻求合作,最终在双方的共同努力下达成协议,落户太白湖新区。今后,华侨城将以提升济宁城市功能及整体形象为

目标,在充分反映济宁市历史文化的基础上,进一步丰富济宁的旅游文化内涵,建设具有国际水准的适宜都市娱乐的、有影响力、生命力的新型文化旅游综合体项目。

华侨城集团是以旅游文化为主要核心业务,隶属于国务院国资委的中央企业,也是国内唯一一家同时获得中国文化企业30强和中国旅游集团20强的大型企业。

济宁高新区举行2019年度发展成果发布会

# 开启高新区“三次创业”新征程

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马辉 陈鸿儒 邓超 通讯员 绪言

10日下午,济宁高新区2019年度发展成果发布会暨2020年度高新区管委会首次新闻发布会成功举办。会上,济宁高新区经济发展局、区投资促进局、区科技创新局、区社会事业发展局和蓼河新区管委会5个部门进行介绍并回答了记者提问。来自省市40余名媒体记者和全区各街道、各单位新闻发言人,近200人参加本次会议。

## 经济发展

### 94个新建项目全部开工,“双百工程”实现新突破

2019年,高新区规划了211个重点项目,被称之为“双百工程”项目。“双百工程”项目包括94个新建项目、81个续建项目、36个前期项目,计划总投资约1600亿元。截至去年12月底,94个新建项目全部开工建设,81个续建项目有54个实现竣工投产,36个前期项目有32个签订了投资合同。大项目好、项目多,94个新建项目按投资额计

算,10亿元以上项目41个,20亿元以上项目17个,30亿元以上项目9个。

去年,高新区克服土地、资金等要素制约,全年共举行项目集中开工仪式7次,其中3次是作为全市项目集中开工仪式的主会场。112个项目破土动工。这些项目涵盖了高端装备、新一代信息技术、新材料、医养健康等领域,对高新区加速新

旧动能转换,实现经济社会高质量发展起到极大的推动作用。

在实施大项目带动、培育发展战略性新兴产业、创新型产业集群方面,2019年新增省重点项目2个,省优选项目6个、市重大项目33个,新开工项目、新投产项目、新上四新项目、省重点项目、省优选项目个数全市第一。

## 科技创新

### 以“济宁创新谷”为总揽,加速产业创新载体培育

围绕高端装备、生物医药、新一代信息技术、新能源新材料四大产业,高新区积极培育高新技术企业,完善百家成长、千家培育企业池建设,入库企业425家。全年通过高新技术企业认定41家,净增高新技术企业20家,获批企业数量和净增数量均位居全市第一位。

相继推进区内企业与中国科学院、中国工程院、山东大学、加拿大多伦多大学、古巴基因工程中心等30多所国内外高校院所建立了深层次的合作关系,推进区内90%以上的大中型企业与126家高校院所建立合作关系,全区各类产学研合作项目超过500项。

着眼于服务主导产业,以“济宁创新谷”为总揽,加速创新载体培育。2019年引进中国第一科技创新品牌-中关村信息谷创新中心。先后推动中科院山东综合转化中心济宁中心、济宁市产业技术研究院等30多个重点平台建设,实现顶尖研究机构、创新团队和高端创新资源的聚集。

## 蓼河新城

### 四大商业综合体提速亮相,“在蓼河”美誉度全面提升

2019年,高新区以产城融合发展为主路径,以聚集新动能、拓展新空间、塑造新形象为突破口,全力推进新城建设,加快推动科技新城迈入蓼河新时代。

红星爱琴海、奥特莱斯、湖滨印象、华润万象汇四大商业综合体提速亮相,蓼河新城外国语学校按期建成使用,高刘

屯、前后苏、前后栗等六大棚改片区全面集中建设。龙城华府、红星瑞马、融创济宁府等13个新开发项目加快推进。济宁大道东延、海川路北跨、内环高架、机场高速路等重大基础设施工程加快推进,16条城市断头路建成通车,30条路网接续启动,新增道路里程48公里,“五纵五横”的交通路网体系基

本形成。

吟龙湾、资本中心等入驻率达到70%,科技中心全年接待公众50万人次,254套大学生公寓投入使用。依托吟龙湾商业综合体发展“夜色经济”,打造“流光溢彩、不夜高新”。加上国际半程马拉松赛以及动漫节、美食节、演唱会等系列节会活动,“在蓼河”美誉度全面提升。



高新区开启“三次创业”新征程。

## 双招双引

### 招引9个500强项目 全力打造“蓼河国际英才港”

高新区2019年签约项目89个,总投资额379亿元。招引500强项目9个,包括世界500强香港华润,中国500强广西玉柴、浙江兴合、兴华财富等。全年共举办了5次重大招商活动,分别赴北京、深圳、上海进行招商推介,举办2019中国·济宁新材料(半导体产业)发展国际论坛和2019济宁市第四季度双招双引重点项目签约活动。

高新区还围绕重点发展的四大主导产业,全力打造“济宁创新谷”与“蓼河国际英才港”,

大力引育创新创业人才,落实重点产业紧缺人才津贴、科技创新成果奖励、蓼河产业领军人才团队奖励等扶持资金3100余万元。

通过“以赛代评”形式重点支持创业人才团队,发现高潜质项目近30个。引进5名海内外院士,自主培养、柔性引进40余名省市级以上重点人才工程人选。新获评国家级、省级重点人才平台载体12个,区内大中型企业产学研合作覆盖率达到90%。

## 民生事业

### 新增中小学学位24865个 学前教育普惠率超过80%

去年,高新区围绕教育、医疗、养老、社会救助、便民设施,优化生活环境等方面,高质量实施10大类18项民生工程,全年投入资金超过7亿元,为高新区百姓织密扎牢了一张民生保障网。

其中,解决学校大班额工程全面完成,投资近22亿元,新建改扩建学校16个,新增校舍面积42万平方米,新增中小学学位24865个,年内补充教师110人。教育教学质量持续提升,孔子国际学校首届高中毕业生本科升学率100%,985、211重点院校录取率高达60%;接庄、王因两所公办高中本科录取率翻倍增长。普惠性学前教

育大力改善,2019年整治城镇居住区配套幼儿园12处,学前教育普惠率达到80%以上。

城乡低保标准实现“十四连增”,为1361户、2294名低保对象发放生活保障金882万元。作为全市示范点工程之一的黄屯街道金色嘉苑社区养老服务中心建成启用;21处新建住宅小区养老设施配建率达到100%。公共出行更方便、快捷,新开通蓼河新城核心区至济宁市老城区公交线路86路1条;围绕人民医院高新院区优化66、69、9、26、303等公交线路5条;启动了人民医院东院区公交枢纽站规划建设。